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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	                Số:  127/KH-MNPTL
	              Prao, ngày 07 tháng 7 năm 2023


KẾ HOẠCH 

PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO NĂM HỌC 2023-2024
VÀ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC NĂM 2024

Căn cứ Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế và các Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Chính phủ, của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh ủy Quảng Nam và của huyện Đông Giang; 
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương và nhà trường về phát triển dân số và tỷ lệ huy động trẻ đến trường; Về số lượng cán bộ giáo viên, nhân viên; Về cơ sở vật chất, thiết bị. Nhà trường xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo năm học 2023-2024 và dự toán NSNN năm 2024 như sau:
I. Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch năm 2023 và ước thực hiện kế hoạch 2024.

1. Đánh giá chung tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương

Trường Mầm non Prao-Tà Lu được xây dựng tại thôn Gừng, thị trấn huyện Đông Giang, tỉnh Quảng Nam. Trường được tái lập vào năm 2008 và sáp nhập từ năm 2017. Tổng diện tích là 4.298 m2. Hiện nay nhà trường có 05 điểm trường với 17 phòng học, các phòng được trang bị đầy đủ trang thiết bị theo quy định đáp ứng tốt cho việc chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ. Khoảng cách từ nhà đến các điểm trường từ 1-2 km thuận tiện cho việc đưa đón trẻ đến trường.

Thị trấn Prao được thành lập vào tháng 08 năm 1994 theo Nghị định số 102/CP; Với diện tích đất tự nhiên 3.087,55 ha, trong đó đất sản xuất hàng năm 549,5 ha, đất rừng 1.218 ha. Toàn thị trấn có 06 thôn với 1.320 hộ gồm 4.846 nhân khẩu, trong đó: dân tộc thiểu số 875 hộ tỷ lệ 66,29%, hộ nghèo 568 hộ nghèo tỷ lệ 43,03%, hộ cận nghèo 05 hộ tỷ lệ 2,21%; 06/06 thôn có đường ô tô thuận lợi cho việc mua bán trao đổi hàng hóa. Dân số sinh sống chủ yếu dọc theo các tuyến đường Hồ Chí Minh, đường Võ Chí Công, đường Võ nguyên Giáp, đường Nguyễn Thị Minh Khai và đường Huỳnh Thúc Kháng; Cơ sở vật chất ngày càng được nâng lên. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

 Với tình hình kinh tế, xã hội phát triển của thị trấn nên chất lượng giáo dục ngày một được nâng cao, giáo dục mầm non được quan tâm đúng mức. Tỷ lệ học sinh mầm non đến trường ngày càng đông, nhiều trẻ ở thôn đặc biệt khó khăn đã được cha mẹ cho đi nhà trẻ. Đặc biệt năm học này tỷ lệ trẻ mầm non đi học đạt 62%. Các năm học gần đây trẻ mẫu giáo 5 tuổi ra lớp đạt 100% góp phần phổ cập thành công trẻ 5 tuổi trên toàn thị trấn.
* Thuận lợi:
Được quan tâm chỉ đạo sâu sát của các cấp Lãnh đạo, đã đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, bổ sung trang thiết bị và tạo điều kiện cho nhà trường phát triển.

Ban đại diện cha mẹ học sinh, các đoàn thể, các mạnh thường quân rất quan tâm ủng hộ về vật chất lẫn tinh thần cho đội ngũ CB-GV-CNV hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Tập thể sư phạm nhà trường có tinh thần đoàn kết cao, năng động, sáng tạo trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ, tạo cơ hội cho trẻ phát triển toàn diện về mọi mặt.

Đội ngũ Cán bộ - Giáo viên - Nhân viên đạt chuẩn theo quy định, trong đó: giáo viên đạt trên chuẩn 97%, nhân viên hợp đồng đạt chuẩn (100%).

* Khó khăn:
Các điểm trường thôn tường rào xuống cấp. Sân chơi của trẻ ở điểm trường chính xuống cấp.
Kinh tế của người dân ở các điểm trường lẻ còn khó khăn, chỉ dựa vào nguồn hổ trợ của nhà nước cho trẻ ăn ở bán trú.
2. Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo  

2.1. Đánh giá tóm tắt tình hình thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu: 

Trong năm học qua nhà trường đã làm tốt việc rà soát, sắp xếp mạng lưới trường lớp ở các điểm mở, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đảm bảo thuận lợi cho học sinh đến trường.

          Huy động trẻ 5 tuổi ra lớp 100 % .

          Duy trì  kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.

          Thực hiện tốt công tác chuyên môn như soạn giảng, làm đồ dùng đồ chơi phục vụ công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
Tổ chức tốt các Hội thi của cô và trẻ.
Tham gia tốt các phong trào của ngành, của cấp trên tổ chức.

Hoàn thành chỉ tiêu, kế hoạch năm học đề ra.

        
+ Các chỉ tiêu đối với giáo dục mầm non.

* Năm học: 2021-2022:

Tổng số trẻ huy động ra lớp: 425; Nữ: 233; Dân tộc: 279, Nữ DT: 141
Trong đó: Nhà trẻ: 50; Nữ: 27;  Dân tộc: 22; Nữ DT: 15   

                 MG Bé: 100; Nữ: 60; Dân tộc: 55; Nữ DT: 25   
       MG Nhỡ: 139; Nữ: 75; Dân tộc: 102;  Nữ DT: 55   

       MG Lớn: 136; Nữ: 71; Dân tộc: 100; Nữ DT: 46
       Trẻ 5 tuổi ra lớp đạt: 100%.


Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng: Thể nhẹ cân và thể thấp còi đạt dưới 10%.

* Năm học: 2022-2023:

Tổng số trẻ huy động ra lớp: 408; Nữ: 179; Dân tộc: 310; Nữ DT: 131   

           Nhà trẻ: 42, Nữ: 15; Dân tộc: 25; Nữ DT: 8  

 MG Bé: 98; Nữ  49; Dân tộc: 72; Nữ DT: 33 

           MG Nhỡ: 143; Nữ: 61; Dân tộc: 115; Nữ DT: 48
           MG Lớn: 125; Nữ: 54; dân tộc: 98; Nữ DT: 42
 Trẻ 5 tuổi ra lớp đạt: 100%.


Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng: Thể nhẹ cân và thể thấp còi đạt dưới 5%.

So với năm học 2021-2022 giảm 17 trẻ.

          2.2. Tình hình thực hiện nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm năm học 2022– 2023:
          2.21. Kết quả thực hiện 9 nhóm nhiệm vụ

          a. Về quy hoạch mạng lưới trường lớp
          * Mạng lưới trường lớp

          Năm học 2022-2023: Trường Mầm non Prao-Tà Lu có 5 điểm mở (Điểm trường chính, Điểm trường thôn ADinh, Điểm trường thôn Tà Vạc, Điểm trường thôn ADuông; Điểm trường xã Tà Lu)

         - Tổng số lớp: 17 lớp, trong đó có 3 lớp ghép.

         + Điểm trường chính: có 12 lớp; Trong đó nhà trẻ: 02 nhóm
         + Điểm trường thôn ADinh: có 01 lớp.

         + Điểm trường thôn Tà Vạc: có 01 lớp.

         + Điểm trường thôn ADuông : có 01 lớp.

         + Điểm trường xã Tà Lu: có 02 lớp

          * Học sinh

          - Tổng số học sinh của trường: 408 trẻ, trong đó DT: 310 trẻ.

         + Điểm trường chính: có 309 trẻ/12 lớp. (trong đó: NT: 46, MG Bé: 95, Nhỡ: 82, Lớn: 86)
         + Điểm trường thôn ADinh: có 23 trẻ.

         + Điểm trường thôn Tà Vạc: có 19 trẻ.

         + Điểm trường thôn ADuông: có 6 trẻ.

         + Điểm trường xã Tà Lu: có 48 trẻ
         - Số học sinh 5 tuổi ra lớp 125 đạt tỉ lệ huy động 100%.

Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng: Thể nhẹ cân và thể thấp còi đạt dưới 5%.

          b. Tình hình phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

 Số lượng CB-GV-NV đảm bảo cho công tác quản lí, dạy và học. Cụ thể:
+ Tổng số CB-GV-NV:  48
+ Trong đó : -  CBQL: 03



 -  Giáo viên: 34 (BC: 32, HĐ: 02)




 -  Nhân viên: 11 (HĐĐBH: 11)
* Chất lượng đào tạo:

 
BGH: Đại học: 03.

Giáo viên:  Đại học: 29, Cao đẳng: 03; Trung cấp: 02
Nhân viên: Cao đẳng: 1, Sơ cấp : 10 (Bảo vệ: 02; cấp dưỡng: 08)

Đảng viên: 24 đảng viên .

Nhà trường luôn tăng c​​ường công tác bồi dư​​ỡng về chính trị t​​ư t​ưởng, đạo đức nhà giáo, chuyên môn nghiệp vụ, BDTX cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn tr​​ường, xây dựng tập thể sư​​ phạm đoàn kết, thân thiện thống nhất (Trong các năm qua không có đơn thư​​ khiếu nại), tâm huyết, nhiệt tình, yêu nghề, mến trẻ, có trách nhiệm cao trong công tác. Phát huy tinh thần tự học, tự bồi dư​​ỡng về mọi mặt, để nâng cao trình độ năng lực chuyên môn nghiệp, có tinh thần kỷ luật, có ý thức trách nhiệm. Trong các năm qua trường không có cán bộ, giáo viên, nhân viên vi phạm đạo đức nhà giáo, ATGT, kế hoạch hóa gia đình, thực hiện đúng, đủ nghĩa vụ của người lao động, không khiếu kiện vư​ợt cấp.

Cán bộ, giáo viên, nhân viên luôn chấp hành nghiêm túc về chế độ của người lao động, thời gian làm việc, hội họp, công tác. Giữ đúng chuẩn mực của nhà giáo.
Tăng c​​ường công tác giao l​​ưu về chuyên môn, dự giờ thăm lớp, trao đổi kinh nghiệm, tiếp cận với các phư​​ơng pháp dạy học theo chư​​ơng trình GDMN, bồi dưỡng chuyên môn vào những ngày cuối tuần trong tháng, phân công giáo viên giúp đỡ lẫn nhau trong chuyên môn nghiệp vụ, nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ, giáo viên luôn giám sát chặt chẽ các cháu trong các hoạt động hàng ngày ở trường lớp.
Thực hiện công tác quản lý, kiểm tra đánh giá chất lư​​ợng theo chuẩn nghề nghiệp, xếp loại theo kết quả lao động, động viên khen th​​ưởng kịp thời.
Tổ chức duy trì nề nếp hoạt động của tổ chuyên môn, tổ chức dự giờ thao giảng 3 đợt trong năm, trao đổi ph​​ương pháp giảng dạy giao lư​​u chuyên môn giữa các lớp trong nhà trường.
 Tổ chức thực hiện tốt và đúng quy trình công tác quy hoạch cán bộ theo từng nhiệm kỳ 2020-2025, 2021-2026 dân chủ, công khai trong đơn vị.

           Công khai về bổ nhiệm, phân công bố trí đội ngũ đúng theo Thông tư số 48/2011/TT-BGDĐT, ngày 25 tháng 10 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo  quy định chế độ làm việc đối với giáo viên mầm non.

           Tạo mọi điều kiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các lớp học các lớp nâng chuẩn, bồi dưỡng công tác chuyên môn. 
           Động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tự học, tự rèn qua internet, sách vở, đồng nghiệp để nâng cao chuyên môn nghiệp vụ.  

Tổ chức triển khai tập huấn các nội dung của ngành cho cán bộ, giáo viên trong nhà trường.


Triển khai và thực hiện tốt các chế độ của cán bộ, giáo viên, nhân viên đúng theo quy định của pháp luật. 

          c. Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện chương trình giáo dục mầm non.
 Nhà trường tích cực trong chỉ đạo thực hiện chương trình giáo dục mầm non, giáo viên đã vận dụng linh hoạt các phương pháp trong công tác dạy học theo phương châm lấy trẻ làm trung tâm. Qua những buổi sinh hoạt chuyên môn trường, sinh hoạt tổ chuyên môn, hội thảo chuyên đề, tổ chức các tiết dạy minh họa, dự giờ rút kinh nghiệm.

Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức tổ chức dạy học là yêu cầu cốt lõi của mỗi giáo viên, thực hiện tốt soạn giảng theo phương pháp mới và nêu cao vai trò quản lý của tổ trưởng chuyên môn.

Mỗi giáo viên tự xây dựng kế hoạch tự bồi dưỡng với các nội dung yêu cầu cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của trường lớp.

Khuyến khích giáo viên tăng cường tham khảo các loại sách với những nội dung phù hợp cho tiết dạy.
Sử dụng có hiệu quả và quản lý tốt các đồ dùng, thiết bị dạy học hiện có. Tổ chức, thực hiện tốt các giờ dạy có trình chiếu giáo án điện tử, giúp giáo viên nắm vững về kỹ năng, kiến thức trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.

Tổ chức, triển khai cho giáo viên học tập các chuyên đề, ứng dụng vào thực tế của địa phương, từng bước đổi mới nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ theo chương trình GDMN.
Tăng cường, công tác tổ chức các hoạt động ngoại khóa phù hợp với lứa tuổi của trẻ, linh hoạt sáng tạo theo khả năng và nhu cầu của trẻ.

Tuyên truyền và phối hợp với các bậc phụ huynh về nội dung các tiêu chí trong Bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi để cung cấp thêm kiến thức cho trẻ tại gia đình. Đây là tiền đề để giúp trẻ phát triển toàn diện và bước vào lớp 1.
         Củng cố, duy trì, nâng cao kết quả phổ cập GDMNTENT tại địa phương. Tăng cường công tác tham mưu với các cấp ủy, chính quyền và phối hợp tốt với các tổ chức chính trị, các ngành trong chỉ đạo thực hiện mục tiêu duy trì phổ cập GDMN trên toàn địa bàn thị trấn Prao.
Nhà trường thực hiện tốt công tác tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp chặt chẽ với các Ban, ngành, các lực lượng và tập trung chỉ đạo thực hiện 3 đồng bộ: đồng bộ xây dựng cơ sở vật chất, đồng bộ về chế độ chính sách cho giáo viên và đồng bộ về chính sách hỗ trợ trẻ em đi học để đảm bảo phổ cập có chất lượng, đúng tiến độ. 
          d. Nâng cao chất lượng giáo dục và dạy học ngoại ngữ:  
* Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ

Nhà trường đã triển khai và quán triệt đến cán bộ, giáo viên trong nhà trường về Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/07/2017 của Chính phủ Quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; Quán triệt và thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị 505/CT-BGDĐT ngày 20/02/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục. Xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ trong trường.

Xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN.
Tăng cường các biện pháp phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ trong nhà trường, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ. Chủ động phòng, tránh, dịch bệnh trong nhà trường.

Xây dựng Ban chỉ đạo phòng chống tai nạn thương tích trong nhà trường.

Thành lập Ban chỉ đạo công tác Y tế trường học để kịp thời theo dõi sức khỏe của trẻ.

Hàng ngày giáo viên chủ nhiệm thường xuyên lau, rửa, kiểm tra các đồ dùng, đồ chơi của trẻ, các vật liệu trẻ tiếp xúc hàng ngày để kịp thời xử lý.

Hàng tháng BGH tổ chức kiểm tra giáo viên thực hiện theo thông tư 45/2021/TT-BGDĐT. Đánh giá và xử lý kịp thời.

Tuyên truyền đến các bậc phụ huynh, giáo viên, về phòng chống bạo lực học đường qua các buổi họp, sinh hoạt chuyên môn tổ và các ngày hội của trường.

Đảm bảo an toàn tuyệt đối về tính mạng và tinh thần cho trẻ 100% khi trẻ đến trường.
           Đối xử công bằng, thương yêu, chăm sóc dạy dỗ, học tập vui chơi với 100% trẻ khi ở trường .
         
* Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khoẻ cho trẻ.


Ngay từ đầu năm học nhà trường triển khai tổ chức bán trú cho tất cả các lớp và hướng dẫn giáo viên làm hồ sơ về chế độ hỗ trợ ăn trưa cho trẻ mẫu giáo theo quy định tại Nghị định 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ và 2223/QĐ-UBND ngày 06/8/2021 của UBND tỉnh Quảng Nam về quy định chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo và chính sách đối với giáo viên mầm non. 

Nhà trường tổ chức thực hiện khám sức khỏe 2 lần/năm và thực hiện đầy đủ việc cân đo và theo dõi cân nặng, chiều cao của trẻ định kỳ theo biểu đồ tăng trưởng theo Thông tư 13/2016/TT-BGDĐT ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Vận động phụ huynh tham gia đầy đủ các đợt tiêm chủng cho trẻ vào các chiến dịch.
Xây dựng “Trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường theo Thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Xây dựng kế hoạch thực hiện với từng hoạt động, đánh giá cụ thể và rút kinh nghiệm trong từng học kỳ, năm học.
CB-GV-CNV nắm vững các thông tin cơ bản, cách phòng chống HIV/AIDS, tập trung nâng cao kiến thức, kỹ năng phòng chống dịch bệnh như: Sốt xuất huyết,  Tay-Chân-Miệng.
Nâng cao nhận thức và kỹ năng thực hành về các cách phòng, ngừa các bệnh truyền nhiễm và công tác phòng ngừa, ứng phó giảm nhẹ thiên tai trong trường Mầm non. 

Vận động phụ huynh hỗ công tác ăn ở bán trú và đồ dùng học tập cho trẻ, vật liệu sẵn có để phục vụ công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
Xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh, phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ theo quý, năm.
Trường chưa tổ chức dạy tiếng Anh cho trẻ.
đ. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lý giáo dục:

Ngay từ đầu năm nhà trường triển khai giáo viên soạn giảng giáo án; cho giáo viên đăng ký tiết dạy ứng dụng CNTT trong năm học. Trong quy chế chuyên môn của nhà trường quy định mỗi giáo viên phải thực hiện 2-3 tiết dạy ứng dụng CNTT/1 năm học. Tất cả các tiết dạy đó đều có giáo án lưu về hồ sơ chuyên môn nhà trường. 
Tổ chức chuyên đề sử dụng máy tính trong soạn bài và sử dụng internet trong khai thác thu thập, xử lý thông tin phục vụ hoạt động chuyên môn. Thành lập nhóm tin học gồm những giáo viên biết sử dụng thành thạo vi tính để giúp đỡ, hướng dẫn cho những giáo viên còn yếu trong quá trình soạn bài, lấy thông tin...
 Động viên giáo viên tiếp tục tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao trình độ tin học, trang bị các điều kiện để áp dụng công nghệ thông tin, phấn đấu thực hiện đạt chỉ tiêu về ứng dụng công nghệ thông tin. CBQL và giáo viên biết sử dụng phần mềm Phổ cập, Kidsmart, phần mềm CB, CC, VC, cơ sở dữ liệu, Edu... góp phần đổi mới mạnh mẽ phương pháp chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non.

          Việc ứng dụng CNTT trong tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn được chú trọng. Nhà trường thực hiện tốt việc cập nhật số liệu chính xác, kịp thời vào phần mềm thống kê quản lí chất lượng giáo dục, phần mềm quản lí phổ cập giáo dục.

e. Đẩy mạnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm:

Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã xây dựng các kế hoạch giáo dục của nhà trường theo các văn bản hướng dẫn của cấp học như: Kế hoạch chi tiêu nội bộ; Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục năm học; Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục dân tộc; Kế hoạch thực hiện chương trình; Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên; Kế hoạch phòng chống tham nhũng; Kế hoạch kiểm tra nội bộ;....

           Thực hiện đúng cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính theo Nghị định 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ. Thực hiện phương thức xây dựng kế hoạch và tiếp nhận ngân sách được giao; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, tổ chức quản lý, sử dụng tài chính đúng quy định theo Luật ngân sách Nhà nước, thanh quyết toán kịp thời. Các khoản thu thực hiện đúng văn bản các cấp quy định.
g. Hội nhập quốc tế trong giáo dục và đào tạo:
Nhà trường tiến hành triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo của phòng, các tổ chức khác, Sở GD&ĐT và địa phương cho học sinh dân tộc thiểu số. 

Tăng cường sự phối hợp với chính quyền địa phương, phụ huynh học sinh trong việc huy động học sinh ra lớp và hỗ trợ trong việc chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ trong nhà trường.

h. Tăng cường cơ sở vật chất đảm bảo chất lượng các hoạt động giáo dục và đào tạo:

          Nhà trường đã đầu tư mua sắm thiết bị dạy học để phục vụ cho công tác dạy và học của giáo viên và các cháu như: Đồ chơi ngoài trời, bàn ghế học sinh, mua ti vi...

          Quản lý tốt việc sử dụng tài sản công, sách giáo khoa, tài liệu giáo dục, thiết bị dạy học....        

          Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục, thu hút các nguồn đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường, ưu tiên cho lớp 5 tuổi. 
Hằng năm tổ chức kiểm tra, thanh tra công tác mua sắm, tự làm, sử dụng và bảo quản đồ dùng đồ chơi, sửa chữa hoặc mua sắm thay thế thiết bị tại đơn vị. Ưu tiên đủ thiết bị đồ dùng đồ chơi đối với các lớp mẫu giáo 5 tuổi. 

Tiếp tục đẩy mạnh phong trào tự làm đồ dùng, đồ chơi từ nguyên vật liệu sẵn có ở địa phương.
i. Phát triển nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao: 
Trong năm học này, nhà trường tiếp tục thực hiện việc đổi mới sinh hoạt chuyên môn. Các buổi sinh hoạt chuyên môn của trường cũng phong phú về hình thức, góp ý xây dựng cho các giáo viên trong nhà trường ở các môn dạy...
         - Vận động giáo viên đổi mới phương pháp dạy học tích cực, đổi mới hình thức, tổ chức dạy học, khuyến khích giáo viên ứng dụng công nghệ thông tin vào dạy học. Thường xuyên dự giờ, đánh giá những giờ dạy đạt chất lượng tốt, học sinh tiếp thu kiến thức mới một cách chủ động, tự nhiên và hiệu quả.

2.2.2 Kết quả thực hiện các nhóm giải pháp cơ bản
           a. Hoàn thiện thể chế, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính về GDĐT
           Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, các cơ chế, chính sách về giáo dục và đào tạo cho cán bộ giáo viên nhân viên trong nhà trường qua các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn hàng tháng.

          
Thực hiện công tác cải cách hành chính của đơn vị.

          Công khai các thủ tục hành chính của nhà trường, công khai về ba công khai chất lượng giáo dục hằng năm.
b. Nâng cao năng lực lãnh đạo của đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục.
          Tổng số cán bộ quản lý: 03. Trình độ đại học: 03. Trình độ trung cấp lý luận chính trị: 03.
          Đội ngũ cán bộ quản lý đều có đủ trình độ chuyên môn và năng lực quản lý đáp ứng yêu cầu công việc.

          Cán bộ quản lý của nhà trường luôn có ý thức tự học hỏi nâng cao nghiệp vụ quản lý và trình độ chuyên môn của cá nhân, tiếp cận kịp thời với các chủ chương, văn bản mới của ngành, luôn đi đầu và gương mẫu trong việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật đạo đức lối sống, trách nhiệm trong công việc, nắm bắt được kịp thời những tâm tư nguyện vọng của giáo viên, nhân viên.  
c. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho giáo dục và đào tạo
            Nhà trường đã sử dụng đúng ngân sách Nhà nước giao cho đơn vị thực hiện đảm bảo chế độ chính sách đối với giáo viên, học sinh, chi hoạt động chuyên môn, quyết toán ngân sách;

            Nhà trường đã xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế quản lý tài sản công của đơn vị ngay từ đầu năm;

          Nâng cao ý thức tiết kiệm của cán bộ giáo viên nhân viên trong việc sử dụng ngân sách nhà nước cũng như tài sản công.

d. Tăng cường công tác khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục
          Tổ chức kiểm tra định kỳ chất lượng giáo dục ở trường thực hiện tốt, các đợt kiểm tra đều được thực hiện đúng theo công văn hướng dẫn của cấp trên, đúng theo kế hoạch và lịch kiểm tra của trường. Đánh giá bộ chuẩn trẻ 5 tuổi. Việc đánh giá trong các đợt kiểm tra đảm bảo khách quan, công bằng, đánh giá chất lượng thực chất.

         * Tình hình thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục

            Nhà trường đã triển khai các văn bản hướng dẫn thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục tới các ban tổ, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường.

        
Thành lập Hội đồng tự đánh giá, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong hội đồng.       

        
Xây dựng kế hoạch tự đánh giá.

          Tập huấn công tác tự đánh giá.

          Thu thập minh chứng cho công tác tự đánh giá trong năm học 2022-2023. Viết phiếu đánh giá từng tiêu chí. Báo cáo công tác kiểm định lên cấp trên.
đ. Đẩy mạnh công tác truyền thông về giáo dục và đào tạo
         Thực hiện tốt công tác truyền thông về các chủ trương, chính sách của ngành qua các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn hàng tháng về các nội dung như: Các Nghị quyết số 29-NQ/TW của Đảng về Đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo; về Luật Giáo dục (sửa đổi); Chương trình giáo dục mầm non sau sửa đổi theo Thông tư 51/2020/TT-BGDĐT.
2.2.3. Kết quả thực hiện các chính sách của Nhà nước và các chính sách của địa phương đối với học sinh; chính sách đối với giáo viên; chính sách đối với cơ sở giáo dục; các nội dung về đổi mới cơ chế, chính sách tài chính giáo dục và đào tạo; hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước; các vướng mắc hiện nay kiến nghị sửa đổi: Ở khâu ban hành, ở khâu thực hiện… 

Căn cứ vào các văn bản như Thông tư, Nghị định, Quyết định của các cấp. Nhà trường lập dự toán các chính sách đối với học sinh và giáo viên được hưởng. Căn cứ quyết định phân bổ ngân sách cấp trên đưa về để sử dụng ngân sách nhà nước đảm bảo tính chính xác và có hiệu quả.

         Các chính sách của Nhà nước và các chính sách của địa phương đối với học sinh với giáo viên được thực hiện đầy đủ, kịp thời.

3. Đánh giá tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước 

3.1. Đánh giá thực hiện thu, chi ngân sách chi thường xuyên; định mức phân bổ ngân sách chi thường xuyên/học sinh, sinh viên công lập; tỷ lệ chi giảng dạy học tập so với tổng chi sự nghiệp giáo dục 

             Thực hiện đúng cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính theo Nghị định 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ. Thực hiện phương thức xây dựng kế hoạch và tiếp nhận ngân sách được giao; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, tổ chức quản lý, sử dụng tài chính đúng quy định theo Luật ngân sách Nhà nước, thanh quyết toán kịp thời.
3.2. Đánh giá việc thực hiện các chính sách hỗ trợ giáo dục- đào tạo 

          Thực hiện tốt chính sách đối với giáo viên như lương, phụ cấp lương và các khoản phụ cấp khác đối với giáo viên.
          Thực hiện đúng, đủ, đảm bảo chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho học sinh theo Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ.
3.3. Về các chương trình, dự án do ngân sách Trung ương hỗ trợ: 

Trong năm qua nhà trường không có các chương trình, dự án do ngân sách Trung ương hỗ trợ.

B. XÂY DỰNG KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO NĂM HỌC 2023-2024
1. Căn cứ, định hướng xây dựng kế hoạch
 1.1 Căn cứ xây dựng kế hoạch

Căn cứ Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 25/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước.
Căn cứ số liệu về biến động dân số, các địa phương triển khai xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo, dự báo nhu cầu về số lượng học sinh, sinh viên, tỷ lệ trẻ em ngoài nhà trường. Từ đó làm căn cứ xây dựng quy hoạch các cơ sở giáo dục - đào tạo, quy hoạch nguồn nhân lực của từng địa phương.

          Căn cứ tình hình triển khai thực hiện kế hoạch phát triển giáo dục - đào tạo của địa phương năm 2023, địa phương triển khai xây dựng kế hoạch năm 2023 cần đảm bảo tính bao quát, khả thi, gắn với nguồn lực để thực hiện, là công cụ quan trọng để quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo. 

1.2. Định hướng kế hoạch, nhiệm vụ, giải pháp phát triển giáo dục, đào tạo năm 2023-2024.

Năm 2023, ngành giáo dục cần tập trung đổi mới, tạo chuyển biến căn bản, mạnh mẽ về chất lượng, hiệu quả giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu của xã hội và hội nhập quốc tế. Nâng cao năng lực nghiên cứu, giảng dạy trong các cơ sở giáo dục; tăng cường giáo dục kỹ năng, kiến thức cơ bản, tư duy sáng tạo, khả năng thích nghi với yêu cầu Cách mạng công nghiệp lần thứ tư. Đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục, đào tạo nghề đáp ứng các xu thế công nghệ sản xuất mới; Đẩy mạnh xã hội hóa, thu hút các nguồn lực phát triển giáo dục. Tập trung xây dựng và phát triển đổi ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục. 

2. Nội dung xây dựng Kế hoạch 

2.1. Kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo năm 2023-2024:

          * Mục tiêu, chỉ tiêu kế hoạch:
          Xây dựng kế hoạch, quy hoạch mạng lưới trường lớp một cách hợp lí, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, địa phương. Phát triển xây dựng trường lớp theo hướng trường học hạnh phúc.

          Duy trì số lượng học sinh ra lớp. Huy động học sinh trong độ tuổi đến trường 100% đối với trẻ 5 tuổi.

          Tổ chức bán trú, dạy 2 buổi/ ngày ở tất cả các điểm mở.
          Tổ chức dạy chương trình bé vui học Kidsmart ở các lớp tại trường chính.
           Duy trì công tác Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi đảm bảo bền vững lâu dài.

         2.2. Kế hoạch phát triển mạng lưới trường, lớp học:

          - Trường có 05 điểm mở: Trường chính, điểm trường thôn ADinh, điểm trường thôn Tà Vạc, điểm trường thôn ADuông, điểm trường xã Tà Lu.

          - Tổng số học sinh: 425 trẻ/17 lớp. Trong đó 03 lớp ghép ở 03 điểm lẻ. 

  -  Huy động 100% trẻ ra lớp, đối với trẻ 5 tuổi. 
  2.3. Kế hoạch sắp xếp đội ngũ CBQL,GV,NV:

          - Bố trí đội ngũ CB, GV, NV phù hợp với tình hình thực tế của người lao động và hợp lý theo đúng chuyên môn nghiệp vụ, quy mô mạng lưới trường lớp đã được phê duyệt.

          - Xây dựng đội ngũ CB, GV, NV đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng.

          - Nhu cầu về đội ngũ CB, GV, NV trong năm học 2023-2024 là: 49 người, trong đó:

          + CBQL: 03 người (01 Hiệu trưởng, 02 Phó hiệu trưởng).

          + Giáo viên: 34 người.

          + Nhân viên: 12 người (Cấp dưỡng: 8, kế toán: 1, y tế: 1, Bảo vệ: 2)
                                                                      2.4. Kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị trường học:

          Tham mưu với các cấp Lãnh đạo từng bước đầu tư xây dựng sửa chữa nâng cấp cơ sở vật chất còn thiếu, hư hỏng, bổ sung thiết bị dạy học để đảm bảo các điều kiện triển khai thực hiện công tác bán trú và dạy học 2 buổi/ngày ở tất cả các điểm mở.

                                                                     2.5. Kế hoạch tài chính:

          - Lập dự toán ngân sách năm 2024 theo hướng dẫn của các cấp.

          - Lập danh mục xây dựng mua sắm, sửa chữa theo kế hoạch.

                                                              2.6. Kế hoạch nâng cao chất lượng dạy học:

          - Huy động tất cả học sinh trong độ tuổi đi học ra lớp đầy đủ và duy trì tốt số học sinh trong diện phổ cập.

          Tổ chức dạy học đảm bảo theo biên chế chương trình do bộ Giáo dục quy định, thực hiện tốt các loại hồ sơ sổ sách, chấp hành nghiêm chỉnh quy chế chuyên môn và các quy định của ngành.

          Đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học, áp dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh, đặc biệt là rèn cho trẻ về kỹ năng sống.
         Giảng dạy đảm bảo sử dụng triệt để các đồ dùng dạy học hiện có, tích cực làm thêm đồ dùng dạy học phục vụ cho các tiết dạy.

        Thường xuyên tổ chức dự giờ, thao giảng để trao đổi kinh nghiệm giảng dạy, tìm ra phương pháp dạy học tối ưu, phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương.

 3. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm học 2023-2024. 

           3.1. Các nhiệm vụ trọng tâm

          - Thực hiện tốt kế hoạch mạng lưới trường lớp.

          - Huy động 100%  học sinh trong độ tuổi phổ cập ra lớp.

          - Tổ chức triển khai thực hiện tốt các cuộc vận động lớn của ngành và các chủ trương của Đảng, nhà nước.

          - Tiếp tục thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và chăm sóc, nuôi dưỡng giáo dục trẻ.

          - Tiếp tục duy trì kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi.
          - Tiếp tục xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên.

          - Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua, các hội thi do ngành, các cấp phát động.

          - Tiếp tục tổ chức bán trú và dạy 2 buổi/ngày ở tất cả các điểm mở.

          3.2. Các giải pháp thực hiện

          Tham mưu với các cấp Lãnh đạo từng bước xây dựng, sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất cho nhà trường đảm bảo chuẩn, bổ sung đội ngũ giáo viên đầy đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng phục vụ công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.          

          Phối hợp với UBND thị trấn và ban quản trị các thôn xây dựng kế hoạch mạng lưới trường lớp phù hợp với tình hình thực tế địa phương, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh ra lớp.

          Thực hiện tốt mối quan hệ Nhà trường – Gia đình – Xã hội huy động 100% học sinh trong độ tuổi phổ cập ra lớp.

           Thường xuyên trao đổi với phụ huynh về tình hình ăn ở bán trú và học tập của các cháu tại trường.

           Tiếp tục triển khai, quán triệt đến toàn bộ đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt các cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; “Xây dựng trường học hạnh phúc”.
Thường xuyên khuyến khích giáo viên sử dụng và ứng dụng công nghệ thông tin trong thiết kế và tổ chức các hoạt động giáo dục.

Duy trì  kết quả phổ cập đã đạt được.

Tiếp tục triển khai, thực hiện nghiêm túc các quy định về đạo đức nhà giáo. Đây là việc rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm nghề nghiệp, đấu tranh kiên quyết các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo. 

Phối kết hợp với các ban ngành đoàn thể trong nhà trường chăm lo đời sống tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. 
Tổ chức sinh hoạt chuyên môn đúng theo quy định. Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ trường học, xây dựng tốt nề nếp dạy học, đảm bảo quy chế chuyên môn, biên chế chương trình, thực hiện tốt các quy định của Điều lệ trường học, những quy định của Ngành và của Nhà trường.

Thực hiện tốt các phong trào thi đua, tham gia đầy đủ các hội thi do các cấp phát động.

Đổi mới nội dung, phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục.

Tăng cường công tác tự làm đồ dùng dạy họ, đồ chơi từ các nguyên vật liệu sẵn có ở địa phương.
4. Xây dựng kế hoạch dự toán ngân sách năm 2024 (có bảng dự toán ngân sách năm 2024 kèm theo)
Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước;

 Căn cứ Quyết định của UBND tỉnh Quảng Nam về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2023; 

 Căn cứ Quyết định của UBND huyện Đông Giang về việc giao dự toán thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2023;

        Căn cứ kết quả duyệt mạng lưới trường, lớp và định hướng thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm năm học 2023-2024.

4.1. Xây dựng dự toán thu: Có bảng dự kiến thu kèm theo
Nhà trường thu học phí theo quy định của nhà nước.

4.2.  Đối với dự toán chi: 

 Hằng năm, căn cứ vào số biên chế hiện có mặt tại đơn vị để xây dựng kế hoạch về tiền lương cho năm tới và các khoản chi khác ngoài lương theo tỷ lệ 80-20.

5. Kiến nghị: 

 Các cấp quan tâm tạo điều kiện đảm bảo về cơ sở vật chất và các nguồn chi theo dự toán hằng năm.
Trên đây là kế hoạch phát triển giáo dục, đào tạo năm học 2023-2024 và dự toán NSNN năm 2024 của trường mầm non Prao-Tà Lu./.
                                                                                                                                      HIỆU TRƯỞNG

 *Nơi nhận:                                                                                    
- Phòng GD&ĐT;

- UBND TT Prao; xã Tà Lu;

- Lưu trường.

                                                                                                                  Nguyễn Thị Lệ Phước
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